

·学术信息·

第十四届亚太国际烧伤会议与第十八届全国烧伤救治与创面修复专题研讨会暨 2023 年华夏烧伤论坛纪要

牟乾静¹ 莫愚¹ 袁志强² 罗高兴² 梁光萍¹¹中华烧伤与创面修复杂志, 重庆 400038; ²陆军军医大学(第三军医大学)第一附属医院全军烧伤研究所, 创伤与化学中毒全国重点实验室, 重庆 400038

通信作者: 梁光萍, Email: guangpinglianggg@163.com

【摘要】 第十四届亚太国际烧伤会议、第十八届全国烧伤救治与创面修复专题研讨会暨 2023 年华夏烧伤论坛于 2023 年 9 月 13—16 日在重庆胜利召开。来自 10 余个国家和地区的 1 000 余人参会, 其中境外专家 100 余位。会议以致敬、传承、创新为主题, 采用院士论坛、主旨论坛及 7 个专题分论坛的形式围绕烧创伤和创面修复及相关领域的热点和难点进行为期 3 天的学术交流, 紧凑全面、纵深兼备, 会议现场气氛热烈, 与会者表示收获丰硕。

【关键词】 烧伤; 会议; 学术; 创面修复

Summary of the 14th Asia Pacific Burn Congress, the 18th Chinese Symposium on Burn Medicine, and the 2023 Huaxia Burn Forum

Mu Qianjing¹, Mo Yu¹, Yuan Zhiqiang², Luo Gaoxing², Liang Guangping¹¹Chinese Journal of Burns and Wounds, Chongqing 400038, China; ²Institute of Burn Research, State Key Laboratory of Trauma and Chemical Poisoning, the First Affiliated Hospital of Army Medical University (the Third Military Medical University), Chongqing 400038, China

Corresponding author: Liang Guangping, Email: guangpinglianggg@163.com

【Abstract】 The 14th Asia Pacific Burn Congress, the 18th Chinese Symposium on Burn Medicine, and the 2023 Huaxia Burn Forum was held successfully in Chongqing from September 13th to 16th, 2023. More than 1 000 participants from more than 10 countries and regions attended the congress, including over 100 overseas experts. The theme of the congress was homage, heritage, and innovation, and three-day academic exchange was held in the form of academician forum,

keynote forum, and seven thematic sub-forums focused on the hot spots and difficulties in the fields of burns, trauma, wound repair, and related fields. The congress was compact, comprehensive, in-depth, and fruitful, with warm atmosphere at the meeting site.

【Key words】 Burns; Congress; Academy; Wound repair

2023 年 9 月 13—16 日, 由亚太烧伤学会、中国医疗保健国际交流促进会烧伤医学分会联合主办, 陆军军医大学西南医院全军烧伤研究所、创伤与化学中毒全国重点实验室联合承办, 《Burns & Trauma》编辑委员会、《中华烧伤与创面修复杂志(原中华烧伤杂志)》编辑委员会作学术支持的第十四届亚太国际烧伤会议、第十八届全国烧伤救治与创面修复专题研讨会暨 2023 年华夏烧伤论坛在重庆胜利召开, 来自中国、美国、英国、意大利、瑞典、芬兰、比利时、澳大利亚、印度、韩国、越南、加拿大、孟加拉国、泰国、菲律宾等国家及我国港澳台地区的代表共计 1 000 余人参加了本次国际烧伤学术盛会。

本次会议以致敬、传承、创新为主题, 旨在向烧伤学科的开创者和奠基人致敬, 传承前辈们艰苦奋斗、追求卓越的精神, 勉励学科同道勇担学科发展使命、不断开拓创新、再续学科辉煌。大会共有 300 余名中外著名专家学者进行为期 3 天的院士论坛、主旨论坛及烧伤流行病学与预防、烧伤并发症防治、创面修复、瘢痕防治、护理与康复、烧伤基础研究、青年论坛等专场学术研讨, 并遴选了 100 余篇中外文壁报进行展示。学术交流紧凑全面、纵深兼备。值得一提的是, 本次会议还创新使用会场同传翻译与人工智能翻译相结合, 有效克服了国际学术会议中的语言障碍, 使与会专家

DOI: 10.3760/cma.j.cn501225-20231011-00109

本文引用格式: 牟乾静, 莫愚, 袁志强, 等. 第十四届亚太国际烧伤会议与第十八届全国烧伤救治与创面修复专题研讨会暨 2023 年华夏烧伤论坛纪要[J]. 中华烧伤与创面修复杂志, 2023, 39(10): 999-1000. DOI: 10.3760/cma.j.cn501225-20231011-00109.

Mu QJ, Mo Y, Yuan ZQ, et al. Summary of the 14th Asia Pacific Burn Congress, the 18th Chinese Symposium on Burn Medicine, and the 2023 Huaxia Burn Forum[J]. Chin J Burns Wounds, 2023, 39(10):999-1000. DOI: 10.3760/cma.j.cn501225-20231011-00109.



更好地进行了国际学术交流。

1 国际盛会隆重开幕

9月15日举行了隆重盛大的开幕式。亚太烧伤学会主席、中华医学会烧伤外科学分会候任主任委员、《中华烧伤与创面修复杂志》总编辑、《Burns & Trauma》杂志主编、陆军军医大学西南医院全军烧伤研究所罗高兴所长主持开幕式。中国医疗保健国际交流促进会王晓明副会长充分肯定了西南医院烧伤研究所在促进国内外烧伤学术交流方面做出的突出贡献,并预祝烧伤学科再攀高峰。国际烧伤学会主席、瑞典 Linköping 大学 Folke Sjöberg 教授,亚太烧伤学会创始主席、国际烧伤学会前任主席、印度新德里医学院 Rajeev Ahuja 教授,中国工程院院士、创伤与化学中毒国家重点实验室主任蒋建新教授依次致辞,并预祝大会圆满成功。最后由中国工程院院士、解放军总医院付小兵教授宣布大会正式开幕。

出席开幕式的著名专家还有中国工程院院士、海军军医大学第一附属医院夏照帆教授,中国科学院院士、陆军军医大学卞修武教授,中国工程院院士、温州医科大学李校堃教授,国际重症联盟主席、《Critical Care》杂志主编、比利时布鲁塞尔大学 Jean Louis-Vincent 教授,美国医学科学院院士、《Journal of Basic and Clinical Research》杂志主编、国际烧伤学会与美国烧伤学会前任主席 David N. Herndon 教授,欧洲科学院院士、英国帝国理工大学 Daqing Ma 教授,欧洲科学院院士、意大利科学院 Luigi Ambrosio 教授,加拿大工程院院士、加拿大 Manitoba 大学 Malcolm Xing 教授,国际烧伤学会前任主席、美国加州大学 David G. Greenhalgh 教授,国际烧伤学会前任主席、英国 Manchester 大学 Naiem Moiemmen 教授,欧洲烧伤学会主席、芬兰赫尔辛基大学 Jyrki Vuola 教授,澳大利亚烧伤学会前任主席、西澳大学 Fiona Wood 教授,亚太烧伤学会秘书长、印度烧伤学会主席、Seth Gordhandas Sunderdas 医学院和爱德华国王纪念医院 Vinita Puri 教授,《Burns & Trauma》杂志主编、中华医学会烧伤外科学分会前任主任委员、深圳大学第一附属医院吴军教授,《中华烧伤与创面修复杂志》名誉总编辑、中国医师协会烧伤科医师分会前任会长、陆军军医大学西南医院彭毅志教授,中华医学会烧伤外科学分会主任委员、江南大学附属医院吕国忠教授,中华医学会烧伤外科学分会前任主任委员、解放军总医院第四医学中心柴家科教授,中华医学会烧伤外科学分会前任主任委员、空军军医大学第一附属医院胡大海教授,中国医师协会烧伤科医师分会会长、解放军总医院申传安教授,中国医师协会烧伤科医师分会前任会长、上海交通大学医学院附属瑞金医院刘焱教授等。

2 多学科交叉融合,学术研讨精彩纷呈

院士论坛上,付小兵院士、夏照帆院士、卞修武院士、李校堃院士高屋建瓴指引学科发展方向;主旨论坛邀请烧创伤与创面修复及相关领域约50名中外知名专家分享国内、国外这些领域研究的最新进展,为与会者提供了与国内外烧创伤与创面修复及相关领域顶尖专家进行面对面学术交流的契机,开拓思路、启迪思维,推动了学科间的交叉融合。3天的学术专场围绕烧创伤与创面修复、瘢痕防治、并发症防治、烧伤基础研究、护理与康复、烧伤流行病学与预防进行专题研讨,学术氛围浓厚、交流讨论热烈。

3 多会合一,务实高效

秉承多会合一的高效办会模式,中国医疗保健国际交流促进会烧伤医学分会、《中华烧伤与创面修复杂志》编委会突破成员的界限,在大会期间召开,旨在增加学科同行的参与度,招贤纳士,共同办好杂志、促进学会发展。编委工作会上,杂志名誉总编辑彭毅志教授首先致辞,感谢各位编委会成员一直以来对杂志的支持。中华医学会杂志社刘冰副社长做了《范式创新带来的发表变化及其对传播的作用》的发言,介绍了数据共享等科技和学术出版发展的新趋势,期望实现可信、优质、多样、迅捷的科研传播。杂志副总编辑姚咏明教授分享了历年成功组织优秀重点专栏稿件的经验,希望对编委组稿有所借鉴。编辑部梁光萍主任从年度大事、刊文分析、编委贡献、未来规划这4个方面进行了杂志工作汇报。杂志副总编辑郇京宁教授、刘毅教授、谢卫国教授和常务编委刘琰教授等针对杂志更名后的发展积极建言献策,提出广泛吸纳多学科人才是增加稿源的一条重要途径。最后,罗高兴总编辑进行了会议总结。此外,会议期间还举行了《Burns & Trauma》杂志创刊10周年庆活动及编委会、亚太烧伤学会执委会等会议。

4 圆满闭幕

闭幕式环节由《中华烧伤与创面修复杂志》《Burns & Trauma》杂志编辑部梁光萍主任主持。首先举行了隆重的优秀论文奖、优秀壁报奖颁奖仪式。随后,罗高兴主席对本次大会进行了全面的总结,本次会议规模空前、国内外参会人数之众,促进了亚太地区烧伤与创面修复及相关领域的学术交流,得到与会专家同行的肯定和赞许。罗高兴主席还代表大会组委会致谢了参会专家同仁、支持企业和会议工作人员。最后,罗高兴主席宣布了2025年亚太烧伤会议将在印度孟买举行。

利益冲突 所有作者均声明不存在利益冲突

(收稿日期:2023-10-11)